

СЕНТЯБРЬ
3939 г.
воскресенье

№ 70 (955)

Знамя Ударника

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Беловского райкома ВКП(б) и райисполкома.

ДЕВЯТЫЙ ГОД
ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Гор. Белово (Кузбасс).
Новосибирской области

Цена 8 коп.

Внеочередная IV Сессия Верховного Совета СССР первого созыва Дневник заседаний Сессии 31 августа 1939 года

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На состоявшемся 31 августа, в 1 час дня, втором совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по вопросу второму порядка дня Сессии—о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступил встреченный про-

должительной овацией народный комиссар обороны СССР товарищ Ворошилов К. Е.

По окончании доклада товарища Ворошилова Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы Сессии.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА

В 2 ч. 45 минут дня состоялось третье заседание Совета Союза.

В порядке дня—прения по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности.

В прениях выступили депутаты Двинский Б. А., Сахарова К. Ф., Новицкий Д. Я., Катаева Е. В., Богданов Б. Д. и Кожушана Е. М.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 5 часов дня состоялось третье заседание Совета Национальностей.

В прениях по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступили депутаты Казаклаев А., Хорава А. А., Якубов М. Т., Арушанян Ш. М. и Мусинский В. С.

По предложению депутата

Маркина Д. Ф. Совет Национальностей единогласно принимает постановление—проект закона о всеобщей воинской обязанности, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять и избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Национальностей окончательного текста закона.

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 7 часов 30 минут вечера состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня—ратификация договора о ненападении между Советским Союзом и Германией.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной овацией председатель Совета Народных Комиссаров СССР и народный комиссар иностранных дел товарищ Молотов В. М. По окончании выступления товарища Молотова депутат Щербаков А. С. выносит предложение: ввиду исчерпывающей ясности и последовательности внешней политики Правительства СССР, прений по сообщению председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о ратификации договора о ненападении между Советским Союзом и Германией, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать договор о ненападении между Советским Союзом и Германией, заключенный в Москве 23 августа 1939 года.

На этом третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).



За образцовую организацию уборочных работ, за высокую производительность труда на социалистических полях райкомом ВКП(б) и президиумом райисполкома заносятся на районную доску почета:

12. И. Г. КОТОВА—вязальщица колхоза «Путь Ленина», систематически навязывающая 1300 спонов в день при норме 450 спонов.

13. Н. А. СОБОЛЕВ—комбайнер Ленинградской МТС, выполнивший государственный план на 200 процентов.

14. А. С. УСТЮЖАНИН—комбайнер Поморцевской МТС, выполняющий план уборки на 200-250 процентов.

15. ПУТИНЦЕВ—зав. сушилкой колхоза имени Чкалова, обеспечивающий бесперебойную работу по просушке зерна.

16. Н. Т. КУРЯКОВ—возчик зерна колхоза «Ударник», выполняющий норму на 150-200 процентов.

17. А. С. ЭТКОВА—трактористка Бачатской МТС, выполнившая план на пахоте на 130 процентов, сэкономила 800 кгр. горючего. Работу продолжает.



ГРАНИЦА НА КРЕПКОМ ЗАМКЕ

Как я рад, что меня зачислили в армию, в эту школу мужества и геройства!

Большевистская партия, родное рабоче-крестьянское правительство, любимый Сталин проявляют повседневную неустанную заботу о нашем народе, о колхозном крестьянстве, о еще большем расцвете колхозов.

За любовь эту, за неустанную заботу о нас, колхозниках, и мы пламенно любим нашу партию, наше правительство, отца своего—великого и мудрого Сталина.

На страже рубежей родины я зорко буду следить за тем, чтобы ни одна фашистская собака не проникла на нашу землю—советским штыком разорвем ей шкуру, горло разрубим советским клином!

Пусть знают фашисты, что страна, в которой живет великий Сталин, где живет великий народ, освобожденный партией большевиков от ига капитала, сильна, могучна, неуязвима. Границы ее—на крепком красноармейском замке!

Б. Фроленков. Колхоз им. Буденного.

Патриот Федор Барышников

К столу призывной комиссии подходит один за другим молодые патриоты великой родины. На их лицах написана радость, голова гордо поднята. Каждый хочет быть призван в Красную Армию.

Вот идет транспортник тов. Ф. Ф. Барышников. Он с комсомольским достоинством обращается к членам призывной комиссии: „Мой брат служит

на границе в рядах доблестной Красной Армии. Вот теперь призываюсь я. Еще задолго до призыва я решил стать летчиком и изучил летное дело без отрыва от производства. Убедительно прошу вас зачислить меня в ряды нашей славной Красной Авиации“.

Призывная комиссия единодушно решила удовлетворить просьбу тов. Барышникова, зачислив его в ряды славных

ЗАКРЕПЛЯЮТ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Стахановцы-комбайнеры Поморцевской МТС упорно продолжают борьбу за первенство в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Комбайнер тов. Бездольев, работающий на комбайне «Коммунар», держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома уже убрал 290 гектаров, выполнив государственный план на 161 процент.

Тов. Бобрышев уже убрал на сцепе двух комбайнов „Сталинец“ 466 га, ежедневную выработку доводит до 40 га.

Хорошо работают комбайнера т. т. П. Колупаев, Никонов и другие.

Сейчас, выполнив обязательства, взятые в стахановскую пятидневку, комбайнера закрепляют успехи и первенства не отдают.

Л. Новицкий

Почетно звание советского воина

Я—ровесник Октября. Я родился вместе с моей родиной—в год смертельной схватки двух миров, двух классов, победил в которой российский пролетариат в союзе с многомиллионным крестьянством.

Великие завоевания Октября вместе со всем нашим народом будильно охраняет наша могучая Красная Армия, могучий воздушный и военно-морской флот—армия сынов освобожденного трудового народа.

Я сегодня узнал решение призывной комиссии. Не нахожу слов чтобы выразить свою беспредельную радость. Ведь меня признали годным к службе в родной Красной Армии, меня зачислили в армию!

Я с честью буду нести почетное звание воина страны социализма буду зорко охранять мирный труд моего народа. От моего зоркого глаза не уйдет ни один наемни фашизма, ни одна фашистская тварь не ступит своей поганой на нашу землю!

Ф. Юданов—нач. производственного отдела цинководы.

авиаторов, гордых соколов родины, которые летают выше всех, дальше всех, и быстрее всех.

Уходя, тов. Барышников скзал: „Спасибо, товарищи! Твердое, которое мне оказало страной, партией и правительством, я оправдаю. Я буду честью служить на благо любимой родины и ее великого народа“.

В. Иванушки.

Ликвидация остатков японо-манчжурских войск в приграничной полосе МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп.

Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении японской авиации монголо-советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов. 17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу реки Халхын Гол в 6-ти километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, при взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын Гол в течение 21—28 августа.

Японо-манчжурские войска, окруженные с обеих флангов монголо-советскими войсками, понеся большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с 28 на 29 августа остатки японо-манчжурских войск были ликвидированы (ТАСС).

Нет заботы о колхозниках

Бригадир Мамаев Иван (колхоз имени Ленина) недостаточно твердо руководит колхозниками, работающими в поле. Некоторые колхозники, желая увидеть от работы, не выполняют его распоряжений, а бригадир идет у них на поводу и не требует, чтобы работа была выполнена.

Вместе с этим правление наше-

го колхоза плохо беспокоится о том, чтобы обеспечить работающих в поле хорошим общественным питанием. Хлеб привозят в поле недоброкачественный, хотя есть все возможности получать хороший хлеб. Надо правлению эти недостатки изжить.

Е. Кузнецов, М. Давыдов.

Чередность наносит вред животноводству

До начала перевода скота с места стоянки на стойловый период тались считанные дни. Некоторые руководители колхозов, работники животноводческих ферм уже сейчас подготовили сътную и теплую зимовку. Они широко развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, готовятся достойно встретить съезд колхозников.

Вместе с тем, в целом ряде колхозов еще до сих пор не чувствуется подготовка к стойловому содержанию скота. В колхозе имени Орджоникидзе животноводческая бригада во главе с зав. фермой т. Коневой все лето почти ничего не делала (до сих пор скотные дворы не очищены). Это привело к заболеваемости телят и их падежу. План силосования кормов здесь выполнен только на 40 проц. Зав. фермой т. Лельков (колхоз «Авангард») не может организовать очистку секций для коров. Ремонт не производится, силос не заготовлен. Очень плохо идет под-

СВОДКА о ходе уборки урожая по Беловскому району на 30 августа 1939 года

№ п.п.	Наименование колхозов	План	Сжато	Процент	Обмол.	№ п.п.	Наименование колхозов	План	Сжато	Процент	Обмол.							
БАЧАТСКАЯ МТС																		
1	Им. Ворошилова	507	100,0	79		1	„Путь к соц.“	387	86,0	132								
2	„Канаш“	643	76,0	258		2	„Кр. май“ (Мен.)	381	80,3	152								
3	Им. Литвинова	865	55,7	250		3	„Новый сеят.“	400	70,0	150								
4	„Краин“	598	53,8	282		4	„Красн. маяк“	648	65,1	240								
5	„Красн. знамя“	599	52,6	160		5	„8-е марта“	393	57,7	179								
6	Им. К. Маркса	659	52,0	256		6	„15 год, Октябр.“	215	52,0	65								
7	Им. Энгельса	477	46,8	119		7	Им. Крупской	440	51,6	183								
8	„Строй“	776	41,6	208		9	„Кр. звезда“	304	50,3	132								
9	„Новый рост“	1221	41,2	400		10	„Луч коммуна“	1039	49,4	162								
10	Им. Сталина	781	39,0	190		11	„Кр. пуголов.“	798	47,6	374								
11	„Телеут“	508	37,2	65		12	„Кр. день“	552	47,1	160								
12	„Кр. партизан“	542	36,9	150		13	„Пролетарий“	819	46,8	337								
13	„Трудовик“	769	35,0	238		14	„Кр. Охотник“	209	46,6	60								
14	Им. Молотова	508	34,5	110		15	„Сов. Сибирь“	505	41,5	137								
15	„Боелик“	760	33,5	204		16	Им. М. Горького	540	44,6	187								
17	Кр. пахарь, Бек	746	32,0	157		17	„Кр. Октябр“	316	43,5	135								
18	„Красн. нива“	515	32,0	120		19	„Искра“	201	43,0	36								
19	Кр. пахарь	583	30,0	121		20	„Париж. ком.“	679	43,0	220								
20	Им. Ильича	87	29,3	165		21	Им. Кагановича	418	43,0	164								
21	„Большевик“	360	29,1	93		22	„Верный путь“	930	41,8	374								
22	Им. 1-е мая	770	28,1	163		23	„Кр. пахарь“	340	41,4	101								
23	Им. Фрунзе	766	26,1	128		24	„Пятилетка“	523	40,5	210								
Всего по МТС																		
В том числе																		
комбайнами																		
ЛЕНИНСКАЯ МТС																		
1	„Страна Соя“	613	73,4	148		1	Им. 7 съезда Сов.	52	10,0	26								
2	„Плодоовоощь“	191	56,5	56		2	Им. Ленина	170	93,8	30								
3	„Нацмен“	293	56,0	44		3	Им. Крупской	99	79,0	20								
4	„17 партсъезд“	407	52,8	182		4	„Промышлен.“	137	77,1	32								
5	„Кр. горка“	212	50,8	33		5	Им. Стаханова	170	74,7	64								
6	Им. Кирова	410	50,0	201		6	Им. Орджоникидзе	186	71,5	33								
7	„Коминтерн“	696	50,0	274		7	Им. Щетинкина	243	71,1	50								
8	„Путь Ленина“	760	49,7	201		8	„Труд. крестьян“	251	71,0	42								
9	„Красн. звезда“	377	45,3	135		9	Имени ОСО	166	68,6	26								
10	„18 год. Октябр.“	608	46,6	170		10	„Сюлтана“	301	66,3	54								
11	„Пробуждение“	261	44,0	56		11	Завод Ильича	144	66,0	27								
12	„Ударник“	892	43,3	283		12	„Новый путь“	149	61,7	28								
13	„Кр. гор.“ Сар.	582	42,6	137		13	Им. Чапаева	195	60,0	35								
14	„Авангард“	667	42,0	186		14	2-й съезд колхоз.	195	57,7	29								
15	„Заря“	621	41,8	206		15	Им. Свердлова	155	57,4	20								
16	„Кр. серп“	494	40,6	150		16	„Свободы, труд“	370	55,4	59								
17	„Новая жизнь“	427	40,5	93		17	„Подарок Октябрю“	235	55,3	40								
18	Им. Калинина	1092	38,1	394		18	Им. Дзержинского	191	54,9	22								
19	Им. Орджоникидзе	773	37,2	178		19	Им. 7 Конгрес.	132	50,0	15								
20	Им. Чкалова	1054	35,1	238		20	III Интернац.	77	46,7	18								
21	Им. Ворошилова	601	35,1	157		21	„Кр. труд“	287	41,4	14								
22	Им. Калинина	490	32,7	97		22	„Комсомолец“	122	36,0	8								
23	„Кузбасс“	768	32,1	221		Итого вне МТС												
24	Им. Дмитрирова	584	30,8	166		4027	62,7	672										
25	„1-е мая“	820	30,4	170		Всего по району												
26	Им. Буденного	669	30,2	186		50687	45,0	15304										
27	„Труд“	283	30,0	35</														